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κζμα: Ερϊτθμα ςχετικά με το κακεςτϊσ πϊλθςθσ αυτοκινιτων που είχαν καταχωρθκεί ωσ πάγια 
 
Αξιότιμε κ. Διευκυντά, 
 
ε ςυνζχεια τθσ προςπάκειασ του ςυνδζςμου μασ για τθν ενθμζρωςθ των μελϊν μασ για τθ 
ςφννομθ αντιμετϊπιςθ των φορολογικϊν κεμάτων που αντιμετωπίηουν ςασ γνωρίηουμε τα 
ακόλουκα: 
  
φμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 45 του Κϊδικα ΦΠΑ και τισ οδθγίεσ που ζχουν δοκεί από τθ 
Διοίκθςθ με τισ ΠΟΛ 1104/1995 και ΠΟΛ 1050/2000  ΔΤΟ οι επιχειριςεισ μασ ωσ μεταπωλθτισ 
μεταχειριςμζνων οχθμάτων δφναται να αποκτοφν αυτοκίνθτα που υπάγονται ςτο εν λόγω κακεςτϊσ 
των μεταπωλθτϊν (περικωρίου κζρδουσ) για τθν περαιτζρω παράδοςι τουσ ςτο εςωτερικό τθσ 
χϊρασ με το ίδιο κακεςτϊσ. Η απόκτθςθ αυτι λαμβάνει χϊρα από πρόςωπα τα οποία είχαν 
επιβαρυνκεί με το φόρο ωσ τελικοί καταναλωτζσ κατά το ςτάδιο τθσ αγοράσ τουσ, δεδομζνου ότι 
δεν είχαν το δικαίωμα να εκπζςουν ι να τουσ επιςτραφεί ο φόροσ που επιβάρυνε τθν απόκτθςθ των 
αγακϊν αυτϊν. 
 
φμφωνα με ερωτιματα που τζκθκαν υπόψθ μασ από μζλθ του ςυνδζςμου μασ, υπάρχουν 
περιπτϊςεισ όπου κάποια εκ των αποκτθκζντων  κατά τα ανωτζρω αυτοκινιτων ζχουν τθ χριςθ 
παγίων ςτοιχείων και καταχωροφνται ανάλογα ςτα λογιςτικά μασ βιβλία. Μετά το ολοκλιρωςθ του 
ςκοποφ τουσ ωσ πάγια, υπάρχει θ πρόκεςθ παράδοςισ τουσ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ.  
 
Κατά τθν εκτίμθςι μασ επειδι θ απόκτθςθ των εν λόγω οχθμάτων δεν πραγματοποιείται με το 
γενικό κακεςτϊσ  ΦΠΑ ϊςτε να υπάρχει θ δυνατότθτα ζκπτωςθ του ΦΠΑ που επιβάρυνε τα 
αυτοκίνθτα αυτά,  θ παράδοςθ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ δφναται να πραγματοποιθκεί με βάςθ τισ 
διατάξεισ του άρκρου 45 (περικϊριο κζρδουσ). Άλλωςτε κεωροφμε ότι οποιαδιποτε άλλθ ερμθνεία 
δεν ζχει ςχετικό νομικό ζρειςμα,  δεν ςυνάδει με τισ διατάξεισ του άρκρου 45 του Κϊδικα ΦΠΑ, 
οφτε με τουσ δικαιολογθτικοφσ λόγουσ επιβολισ του ειδικοφ κακεςτϊτοσ  που είναι θ αποφυγι τθσ 
διπλισ φορολογίασ των αυτοκινιτων αυτϊν  κατά τθ μεταπϊλθςθ.  
 
Παρακαλοφμε για τθν κζςθ τθσ υπθρεςία ςασ αναφορικά με το εν λόγω ηιτθμα το ςυντομότερο 
δυνατό κακόςον πρζπει να ενθμερώςουμε ςχετικά τα μζλθ μασ 
 

Με εκτίμθςθ 
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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